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Schnee-Sport-Tag im Langis	Mittwoch, 13. Februar 2019
	14.00 Uhr Blockhitli


26 Kinder, 14 Mamis und 2 Väter trafen sich bei traumhaften Wetterbedingungen im Langis zum Plausch im Schnee. Ob mit Ski, beim Langlauf oder mit dem Schlitten, alle vergnügten sich und genossen die gemeinsame Zeit. Im Blckhüttli konnten sich die Eltern und die Kinder mit Getränken verpflegen, dazu gab es ein Stück selbstgebackenen Kuchen von Ursula und Evelyn.




Osterzeit	Mittwoch, 10. April 2019
	13.30 Uhr Unter der Kirche


Mit 22 Kindern und ihren Mamis trafen wir uns im Lokal unter der Kirche. Die Kinder wurden in zwei Gruppen eingeteilt, eine Gruppe durfte beim Beck Berwert in der Backstube aus Zopfzteig Figuren zum Thema Ostern formen und die andere Hälfte war im Lokal mit basteln und malen beschäftigt. Da es draussen so schönes Wetter war, verbrauchten die Jungs ihre Energie im Freien, was für alle angenehmer war. 

Marco Berwert erklärte uns die verschiedenen Gerätschaften sowie die Zutaten zum Backen. Geschickt formte er verschiedene Figuren und die Kinder machen es ihm mit Begeisterung nach.

Während die kleinen Kunstwerke im Ofen waren, trafen sich alle wieder im Lokal unter der Kirche für das erste Schwander Eiertitschen. Alle Kinder bemalten ein dickgesottenes Ei. Jeweils zwei traten gegeneinander an und stiessen die Eier gegeneinander. Das Ei das heil blieb, kam in die nächste Runde. Zum Schluss konnten wir Ron Studer zum ersten Schwander Eiertitsch-Meister küren. 

Marco Berwert hat den Familientreff für das Backen eingeladen, zum Dank bekam auch er eine Medaille, schön bemalte dickgesottene Eier und einen kräftigen Applaus. 


Schatzsuche im Räuberwald	Mittwoch, 05. Juni 2019
	13.30 Uhr Treffpunkt Sportplatz


Das Wetter war auch bei diesem Anlass auf unserer Seite. 17 Kinder machten sich mit ihren Mamis auf den Weg zum Kernwald in Kerns um einen verborgenen Schatz zu suchen. Eine Schaar glücklicher Kinder sprang von Posten zu Posten, sie warfen Tannenzapfen und kletterten über Stock und Stein. 

Beim gossen Brätliplatz hatten Marco Burch und Berta Amstalden bereits ein Feuer entfacht und es gab für alle eine feine Wurst vom Grill mit Schwander Brot. Frisch gestärkt ging die Suche weiter und Nadine Küchler fand den Schatz hinter dicken Bäumen unter grossen Steinen versteck. Mit leuchtenden Augen nahm sich jedes Kind ein Goldstück und leckere Süssigkeiten.





Badä und Brätlä im Schliärätal	Mittwoch, 03. Juli 2019
	13.30 Sportplatz Stalden


Der beliebte Anlass ist inzwischen ein fester Bestandteil im Jahresprogramm des Familientreffs. 15 Kinder und ihre Mamis marschierten vom Schwendi-Kaltbad ins Schlierental und freuten sich auf das kühle Nass bei herrlichem Sonnenschein. Kaum die richtige Stelle gefunden, schälten sich die Jungen und Mädchen aus ihren Kleidern und erkundeten das Gebiet im Wasser und an Land. 

Da Baden bekanntlich hungrig machen, freuten sich alle auf ein selber mitgebrachtes zvieri. Leckere Stockbrote und Würste wurden gebraten und dank Karin Küchler konnten die Kinder Marschmellons übers Feuer halten. Ein Highlight für Klein und Gross.

Zum Abschluss gab es auf dem Spielplatz im Schwandi-Kaltbad noch eine Glace für alle und so liessen wir den schönen Tag ausklingen. 





Chemid miär gand go Moschtä	Mittwoch, 02. Oktober 2019
	13.30 Uhr Sportplatz


Ein verregneter Herbstferientag lockte 20 Kinder mit Begleitung zum Abenteuer Mosten nach Giswil. Auf dem Bauernhof begrüsste uns die ganze Familie Amgarten. Wir wurden in zwei Gruppen eingeteilt, eine Hälfte wurde durch die drei Kinder der Familie Amgarten ins Mosten eingeführt, die andere Hälfte durfte mit Christine Amgarten die Tiere auf dem Bauernhof kennenlernen und bekam interessante Infos rund ums Thema Apfel.

Die Gruppe Mosten holte als ersten die Äpfel vom Baum. Mithilfe einer Leiter oder durch das Schütteln der Äste mit einer Stange vielen die Äpfel zu Boden, wo Klein und Gross Hand anlegte und eifrig die Kisten füllten. Im zweiten Schritt wurden die Äpfel mittels einer grossen Häckslermaschine zerkleinert und zu Letzt durch die Pressmaschine entsaftet. Mmmm, so ein frisch gepresster Apfelsaft ist doch etwas Feines. 

Beim Posten von Christina Amgarten wurde leckerer Apfelkuchen gebacken und eine Apfelcreme hergestellt. Alle konnten mithelfen und anschliessend ein tolles Zvieri geniessen. 




